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VÁLASZ ÉS VÉLEMÉNY A MOGYESZ „ÉSZREVÉTELEZÉS 
A CSALÁD- ÉS GYERMEKJÓLÉTI KÖZPONTOK HATÓSÁGI INTÉZKEDÉSEKHEZ KAPCSOLÓDÓ 

FELADATELLÁTÁSÁNAK MEGSZERVEZÉSÉHEZ” CÍMű  ANYAGÁRA 
 
 
ÖRÜLÖK, HOGY A HÉTFőI MEGBESZÉLÉSEN TÖRTÉNT ÉLES PROBLÉMAFELVETÉSEM VILÁGOS 
ÁLLÁSFOGLALÁSRA KÉSZTETTE A MOGYESZ ELNÖKSÉGÉT, ÉS NEM A TV. ÍGY IS ÚGYIS ÉRTELMEZHETő 
PASSZUSAIVAL INDOKOLJA ÍGY IMMÁR VILÁGOSSÁ TETT ÁLLÁSPONTJÁT. 
 
MINDENEKELőTT TISZTÁZZUNK VALAMIT, MAJD ENNEK UTÁNA NÉZZÜK A SZAKMAI ÉRVEKET 
SORJÁBAN. 
 
AMI ELSőDLEGESEN TISZTÁZANDÓ: NEM GONDOLOM, HOGY A KOMPETENCIA VITÁK 
GERJESZTÉSÉVEL KÉNE EGYIK, VAGY MÁSIK ÁLLÁSPONT MELLETT ÉRVELNI. VILÁGOSAN LESZÖGEZTEM 
A MEGBESZÉLÉSEN IS ÉS LESZÖGEZEM ITT IS, HOGY ÖNÁLLÓ SZAKÉRTőKÉNT VETTEM ÉS VESZEK 
RÉSZT A VITÁBAN ÉS ANNAK, HOGY A MACSGYOE MIT KÉPVISEL EBBEN A VITÁBAN NINCS 
RELEVANCIÁJA, A MACSGYOE VÉLEMÉNYÉNEK KIFEJTÉSÉRE ANNAK ELNÖKE JOGOSULT, 
GONDOLOM MAJD JELENTKEZIK AZ EGYESÜLET ELNÖKSÉGÉNEK HATÁROZATBAN ELFOGADOTT 
ÁLLÁSPONTJÁVAL.  
 
EGYBEN AKKOR ITT ÉS MOST AZT IS TISZTÁZNÁM, HOGY A TÖBBI MEGLÉVő SZERVEZETI TAGSÁGOM 
ÉS TISZTSÉGEM (SZOSZAK, 3SZ, STB..) SEM KEVERENDő IDE! ÖNÁLLÓ SZAKÉRTőI VÉLEMÉNYEM 
KIFEJTÉSE SORÁN, AMIT KÉPVISELEK AZOK NEM TESTÜLETI, ILLETVE SZERVEZETI ÁLLÁSPONTOK! 
 
AKKOR A FENTIEK TISZTÁZÁSA UTÁN AZ ÉSZREVÉTELEIM1: 
 

„A JELENLÉVő SZAKEMBEREK ALAPVETőEN EGYETÉRTETTEK ABBAN A SZAKMAFEJLESZTÉSI 
SZÁNDÉKBAN (MINT IRÁNYELVEK), HOGY A JÁRÁSSZÉKHELYEKEN MűKÖDő CSALÁD- ÉS 
GYERMEKJÓLÉTI KÖZPONTOKBAN (TOVÁBBIAKBAN KÖZPONT) A HATÓSÁGI INTÉZKEDÉSEKHEZ 
KAPCSOLÓDÓ FELADATAINAK GYAKORLATBAN TÖRTÉNő NYÚJTÁSA SORÁN: 

1.! KÜLÖNÜLJENEK EL (AMILYEN MÉRTÉKBEN EZ CSAK LEHETSÉGES) EGYMÁSTÓL A HATÓSÁGI 
ÉS A SEGÍTő (CSALÁDGONDOZÁS) FUNKCIÓK. E KÉRDÉST RENDSZER SZINTJÉN KELL 
ÉRTELMEZNI. 

2.! OLYAN SZABÁLYOZÁS ÉS STRUKTÚRA SZÜKSÉGES, AMELY LEGINKÁBB LEHETőVÉ TESZI, HOGY 
A KÖZPONTOK A HATÓSÁGI INTÉZKEDÉSEKHEZ KAPCSOLÓDÓ FELADATAIT A JÁRÁS MINDEN 
TELEPÜLÉSÉN ZÖKKENőMENTESEN TUDJÁK BIZTOSÍTANI. 

3.! A FELADATELLÁTÁST ÚGY KELL MEGSZERVEZNI, HOGY AZ A SZOLGÁLATOK ILLETVE A 
JELZőRENDSZER TAGJAINAK HATÉKONY EGYÜTTMűKÖDÉSÉRE ÉPÜLJÖN, NE VESZÉLYEZTESSE 
A SZOLGÁLATOK, ÉS A KÖZPONTOK SZAKMAI KAPCSOLATRENDSZERÉT. 

4.! A FELADAT- ÉS FELELőSSÉGI KÖRÖK EGYÉRTELMűEK LEGYENEK, NE FORDULHASSON ELő, 
HOGY A STRUKTÚRA KEDVEZőTLEN ADOTTSÁGAI MIATT TISZTÁZATLANNÁ, VAGY 

                                                
1 AZT A METODIKÁT KÖVETTEM, HOGY BEMÁSOLTAM A MOGYESZ ÁLLÍTÁSÁT (DőLT STÍLUSSAL) ÉS 
ALATTA FÉLKÖVÉR, DőLT STÍLUSSAL JELEZTEM ARRA SZÓLÓ VÁLASZAIMAT! 
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KÖVETHETETLENNÉ VÁLJON, HOGY AZ ADOTT SZEREPLőKNEK MI A FELADATA ÉS FELELőSSÉGE 
AZ ÜGYVITEL SORÁN. 

5.! A LEHETő LEGHATÉKONYABB STRUKTÚRÁT KELL KIALAKÍTANI.” 

ÍRJA A MOGYESZ. 
 
TELJES MÉRTÉKBEN EGYETÉRTÜNK A FENTIEKBEN. AZT GONDOLOM, HOGY A STRUKTÚRA 
VÁLTOZTATÁS SZÜKSÉGESSÉGÉNEK TÖBB FONTOS ELEMÉT SOROLJA FEL ITT AZ ÉSZREVÉTEL,  ÉS A 
SZAKMAI VITA AZTÁN EZZEL EL IS KEZDőDIK, MERT SZERINTEM A MOGYESZ KÉSőBBI JAVASLATAI 
ÉPP AZ 1. – 2. PONTBAN FELSOROLT SZAKMAFEJLESZTÉST LEHETETLENÍTENÉK EL A JAVASOLT 
GYAKORLATUKBAN! 
 

1.! „A HATÓSÁGI ÉS A SEGÍTő TEVÉKENYSÉG NEM, ILLETVE ILLETVE NEM RENDSZER SZINTEN, 
CSUPÁN NÉVLEGESEN KÜLÖNÜL EL! 

A KÖZPONT ESETMENEDZSERE UGYANIS FIGYELEMMEL KÍSÉRI AZ ADOTT HATÁROZATBAN 
MEGFOGALMAZOTT MAGATARTÁSI SZABÁLYOK MEGVALÓSULÁSÁT, VAGY ANNAK HIÁNYÁT, 
MEGTESZI A SZÜKSÉGES FELSZÓLÍTÁSOKAT, KOORDINÁLJA A SZOLGÁLAT CSALÁDGONDOZÓJÁNAK 
MUNKÁJÁT STB. EZT A FUNKCIÓT VALÓBAN NEVEZHETJÜK TISZTÁN HATÓSÁGI 
FELADATELLÁTÁSNAK, BÁR A GONDOZÁSI- NEVELÉSI TERVBEN MEGFOGALMAZOTTAK 
MEGVALÓSÍTÁSA TOVÁBBRA IS SEGÍTő MUNKA, A KÜLÖNBSÉG AZ, HOGY EZT MÁR NEM 
KÖZVETLENÜL ő VÉGZI, EZT CSAK IRÁNYÍTJA. 

 

AZ IGAZI PROBLÉMA INKÁBB A SZOLGÁLAT CSALÁDGONDOZÓJÁNAK FELADATELLÁTÁSÁBAN VAN. 
ő  UGYANI HIÁBA A HATÓSÁGI SZEREPLő KOORDINÁLÁSÁVAL (UTASÍTÁSAIRA) VÉGZI A 
TEVÉKENYSÉGÉT, EZ A TEVÉKENYSÉG HIÁBA SEGÍTő JELLEGű, MÉGIS AZ ADOTT MAGATARTÁSI 
SZABÁLYOK BETARTATÁSÁRA, KIKÉNYSZERÍTÉSÉRE IRÁNYUL. VAGYIS TOVÁBBRA IS HATÓSÁGI 
JELLEGű. 

ÍGY NEM SIKERÜL MEGOLDANI AZT A PROBLÉMÁT, HOGY A KIS TELEPÜLÉSEK ÖSSZEFONÓDÁSAI, 
ÉS EGYÉB VISZONYAI MIATT A CSALÁDGONDOZÓ NEM TUD HATÉKONYAN MűKÖDNI. MERT 
EZUTÁN IS NEKI KELLENE A CSALÁDNÁL ELÉRNI A SZÜKSÉGES VÁLTOZÁSOKAT, AMIT TOVÁBBRA 
SEM FOG TUDNI MEGVALÓSÍTANI AZ IMÉNT EMLÍTETT GÁTLÓ TÉNYEZőK MIATT. EHHEZ OLYAN 
KÜLSő SZAKEMBER SZÜKSÉGES, AKI MENTES A HELYI ÉRDEK- ÉS EGYÉB VISZONYOKTÓL.  

 

2.! A 2. IRÁNYELV KÖNNYEDÉN TUD ÉRVÉNYESÜLNI, HISZ AZ ESETMENEDZSER A KÖZPONTBÓL 
KOORDINÁLVA ARÁNYLAG KÖNNYEN TUDJA HATÓSÁGI MUNKÁJÁT VÉGEZNI A JÁRÁS MINDEN 
TELEPÜLÉSÉN (HISZ NEM IGÉNYEL NAPI SűRű SZEMÉLYES TALÁLKOZÁST), MÍG A SZOLGÁLAT 
HELYBEN DOLGOZÓ CSALÁDGONDOZÓJÁN KERESZTÜL KÖZVETETT MÓDON BIZTOSÍTJA A SEGÍTő 
TEVÉKENYSÉGET. 

HOZZÁ KELL AZONBAN TENNI, HOGY PL. A VÉDELEMBE VETT GYEREKEK 90%-A JÁRÁSSZÉKHELYI 
TELEPÜLÉSEKEN ÉL (A BP-I KERÜLETEKBEN A 100%-A), ÍGY EZ A PROBLÉMA CSUPÁN AZ ESETEK 
KB. 8-10%-ÁBAN RELEVÁNS. 

3.! EBBEN A RENDSZERBEN EGYÉRTELMűEN ÉS KIVÉDHETETLENÜL BENNE VAN A HIERARCHIÁK, A 
SZAKEMBEREK ALÁ- FÖLÉRENDELTSÉGÉNEK KIALAKULÁSA, AMELY ALAPELLÁTÁSI 
INTÉZMÉNYEKRőL LÉVÉN SZÓ RENDKÍVÜL KÁRTÉKONY LENNE. NÉHÁNY MOMENTUM EZEKRőL:  
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A KÖZPONT A MÓDOSÍTOTT GYERMEKVÉDELMI TÖRVÉNY ÉRTELMÉBEN SZAKMAI TÁMOGATÁST 
NYÚJT UGYAN A JÁRÁSHOZ TARTOZÓ SZOLGÁLATOKNAK, ENNEK TARTALMA AZONBAN TÁMOGATÓ 
ÉS SEGÍTő JELLEGű, SEMMIKÉPPEN SEM KONTROLLFUNKCIÓT GYAKORLÓ LEHET. EZT A JELENLEGI 
SZAKKÉPZETTSÉGEK, VÉGZETTSÉGEK TEKINTETÉBEN SEM LEHET A GYAKORLATBAN ÉLőVÉ TENNI, 
DE AMI FONTOSABB AZ AZ, HOGY A SZOCIÁLIS SZAKMA SZELLEMISÉGÉVEL, ETHOSZÁVAL 
ELLENTÉTES. 

A HUMÁNERőFORRÁS SZÁMBAVÉTELEKOR AZT IS FONTOS MEGJEGYEZNI, HOGY A SZOCIÁLIS 
SZAKMÁT ÉRINTő JELENTőS FLUKTUÁCIÓ SORÁN NAGYON KEVÉS RUTINOS, HOSSZÚ ÉVEK ÓTA 
DOLGOZÓ SZAKEMBER MARADT, AKI ELÉG MÉLY ÉS ALAPOS SZAKISMERETTEL RENDELKEZIK 
AHHOZ, HOGY FELÜLBÍRÁLJA MUNKATÁRSAINAK FELADATVÉGZÉSÉT.  

KÉRDÉS: LENNÉNEK OLYAN SZOCIÁLIS VÉGZETTSÉGű SZAKEMBEREK, AKIK BEVÁLLALNÁK EZT A 
SZEREPKÖRT? 

 

KÉRDÉSEM!: A MOGYESZ JAVASLATÁNAK ALKALMAZÁSA SORÁN, AKIK NEM JAVASOLNAK 
LÉNYEGESEN MÁST, CSAK AZT A JÁRÁSKÖZPONTOKRA KORLÁTOZZÁK, ELFOGADVA EZT AZ 
ÉRVELÉST, HOGYAN LESZ JAVASLATUK MEGVALÓSÍTÁSÁRA SZAKEMBER?! 

 

EGYÉBKÉNT EGY ILYEN ELLENőRZő FELADATKÖRRE MILYEN VÉGZETTSÉGű, TAPASZTALATÚ, 
FELKÉSZÜLTSÉGű   SZOCIÁLIS MUNKÁSOK ÁLLÍTHATÓAK BE? 

A JÁRÁSSZÉKHELYEKEN MEGSZERVEZETT KÖZPONTOK A SZOLGÁLATOKKAL KÖZÖS 
INTÉZMÉNYBEN, EGY TEAMKÉNT FOGNAK MűKÖDNI. KÉPTELEN HELYZETEK, JELENTőS 
FESZÜLTSÉGEK ALAKULHATNAK KI A KÉT FELADATELLÁTÓ SZAKMAI CSOPORT KÖZÖTT (AMIKOR AZ 
EGYIK MUNKATÁRS FELÜLBÍRÁLJA A MÁSIK MUNKATÁRS MUNKÁJÁT). 

A JÁRÁSSZÉKHELYEKEN MEGSZERVEZETT CSALÁD-ÉS GYERMEKJÓLÉTI KÖZPONTOK A CSALÁD-ÉS 
GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLATOKKAL KÖZÖS INTÉZMÉNYBEN, EGY TEAMKÉNT FOGNAK MűKÖDNI. 
KÉPTELEN HELYZETEK ALAKULHATNAK KI A KÉT FELADATELLÁTÓ SZAKMAI CSOPORT KÖZÖTT, 
AMIKOR AZ EGYIKNEK A MÁSIK MUNKÁJÁNAK „TÁMOGATÁSA” SORÁN SZINTÉN ELLENőRZő 
FUNKCIÓKAT KELL GYAKOROLNI, AMI EGYÉBKÉNT A SZAKMAI VEZETő FELADATA! 

 

VAGY AKIKNEK KIADJA, ILLETVE KIADTA EDDIG IS! ORSZÁGOS ÉS RÉGIÓS MÓDSZERTANI, ILLETVE 
SZERVEZETFEJLESZTÉSI TEVÉKENYSÉGEM SORÁN ERRE SZÁMOS JOBBNÁL-JOBB MEGOLDÁST 
LÁTTAM AZ ORSZÁGBAN EDDIG IS (PL.: A MOGYESZ ÁLTAL VITATOTT ESETGAZDA(MENEDZSER) 
MUNKAMÓDSZER ALKALMAZÁSÁT), NEM FÉLTEM AZ INTÉZMÉNYEKET E TEKINTETBEN EZT A 
FELADATOK SZÉTVÁLASZTÁSI KÉNYSZERÉNEK (ESETFELELőS, ESETGAZDA(MENEDZSER)) ELőÍRÁSA 
MELLETT JAVASLOM, HOGY BÍZZUK RÁJUK! 

 

4.!  A 4. IRÁNYELV SZERINTI FELELőSSÉGI SZINTEK ÉS KÖRÖK ESETÉBEN IS NAGYON AGGÁLYOS A 
JAVASLAT. AZ ADOTT CSALÁDDAL EGYSZERRE KÉT SZAKEMBER IS DOLGOZIK. HOL VAN A 
FELELőSSÉG? A SZABÁLYOZÁS SORÁN LEHET AZ ESETMENEDZSERHEZ TENNI, DE AMINT ő 
FELADATOT HATÁROZ MEG A SZOLGÁLAT CSALÁDGONDOZÓJÁNAK, A FELELőSSÉG OSZLANI KEZD. 
MINDEN SEGÍTő MUNKÁBAN ALAPVETő A FELELőSSÉG ÉS KOMPETENCIAHATÁROK PONTOS 
TISZTÁZÁSA. A PROBLÉMA, A VESZÉLYEZTETETTSÉG FELISMERÉSE, ALAPSZINTű KEZELÉSE AZ 
ÜGYFELEK SZÁMÁRA IS PONTOSAN ÁTLÁTHATÓ RENDSZEREKET  INDOKOL, MERT A KLIENSEK 
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RENDKÍVÜL GYORSAN ÁTLÁTVA A LEHETőSÉGEKET, IGYEKEZNEK A KÉT SZAKEMBERT KIJÁTSZVA 
„MEGÚSZNI” A VÁLTOZÁS/VÁLTOZTATÁS FELADATAIT, A GYAKORLAT PEDIG TELI LESZ A 
SZAKEMBEREK EGYMÁSRA MUTOGATÁSÁVAL. 

A SZAKMA ALAPSZABÁLYA, HOGY AZ ESETÉRT EGY EMBER, AZ ESETFELELőS A FELELőS! ELFELEJTETTÉK 
EZT AZ ÉSZREVÉTELEZőK? IGEN ÉS JOBB ESETBEN A CSALÁDDAL NEM CSAK KÉT SZAKEMBER, 
HANEM AZOK SOKASÁGA DOLGOZIK, DOLGOZHAT! BÁRCSAK ILYEN INFRASTRUKTÚRÁRÓL 
BESZÉLHETNÉNK! 

5.! A HATÉKONYSÁG ÉPPEN A 4. PONTBAN LEÍRTAK MIATT ERőSEN MEGKÉRDőJELEZHETő: KÉT 
SZAKEMBER LÁTJA EL AZT A FELADATOT, AMIT EDDIG, ILLETVE A MÁSIK ALTERNATÍVA SZERINT 
EGY, ÍGY BIZONYOS ÉRTELEMBEN AKÁR A PÁRHUZAMOS ELLÁTÁS KÉRDÉSKÖRE IS FELMERÜLHET. 

NEM MERÜLHET FEL! TELJESEN MÁS AZ ESETFELELőS, ILLETVE AZ ESETGAZDA(MENEDSZER) SZEREPE 
FELELőSSÉGI KÖRE! AJÁNLOM A SZAKIRODALOM MÉLYEBB TANULMÁNYOZÁSÁT! ITT MOST NEM 
SZERETNÉK BELEMENNI SZAKMAI EVIDENCIÁK ISMÉTELGETÉSÉBE! 

A HATÉKONYSÁG PROBLÉMÁJA A SZOLGÁLATOK ALAPFELADATAINAK ELLÁTÁSÁNÁL IS 
JELENTKEZIK, HISZ E HATÁSÁGI MUNKÁBAN VALÓ „KÖZREMűKÖDÉS” (IRÁNYÍTOTT 
CSALÁDGONDOZÁS), TOVÁBBRA SEM FOGJA LEHETőVÉ TENNI, HOGY NAGYOBB ENERGIÁKAT 
FORDÍTSANAK A PREVENTÍV JELLEGű TEVÉKENYSÉGEKRE. A GYVT MÓDOSÍTÁSÁNAK PEDIG 
EGYIK CÉLKITűZÉSE AZ VOLT, HOGY A MEGELőZő MUNKA LÉNYEGESEN NAGYOBB HANGSÚLYT 
KAPJON A SZOLGÁLATOK MUNKÁJÁBAN.” 

 
ÉRDEKES ÉRVELÉS ÖSSZESÉGÉBEN!, MIÉRT IS NEM KÜLÖNÜL EL A HATÓSÁG KÖZELI TEVÉKENYSÉG 
ÉS A SEGÍTő TEVÉKENYSÉG?! A SZÖVEGBEN IS OLVASOM: „EZT A FUNKCIÓT VALÓBAN NEVEZHETJÜK 
TISZTÁN HATÓSÁGI FELADATELLÁTÁSNAK (HATÓSÁGKÖZELI MONDOM ÉN!), BÁR A GONDOZÁSI- 
NEVELÉSI TERVBEN MEGFOGALMAZOTTAK MEGVALÓSÍTÁSA TOVÁBBRA IS SEGÍTő MUNKA, A 
KÜLÖNBSÉG AZ, HOGY EZT MÁR NEM KÖZVETLENÜL ő VÉGZI, EZT CSAK IRÁNYÍTJA.” MI EZ, HA NEM 
ELKÜLÖNÜLÉS!! A JAVASLAT SZAKMAI LÉNYEGE EZ. MINTHA AZ ÉSZREVÉTELEZőK 
MEGFELEDKEZNÉNEK ARRÓL, HOGY A SZAKMÁBAN TÖBB FUNKCIÓJÚ FELADATELLÁTÁS ÉS TECHNIKA 
LÉTEZIK! LÉTEZIK ESET ÉS ENNEK AZ ESETNEK ESETFELELőSE, AZTÁN LÉTEZIK ESETGAZDA 
(ESETMENEDZSER) IDEMÁSOLOM AMIT ERRőL A MOGYESZ HONLAPJÁN TALÁLTAM: 
 
ESETFELELőS 
 
AZ ESETFELELőS (CSALÁDGONDOZÓ, SZOCIÁLIS MUNKÁS) A GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLAT, A 
CSALÁDSEGÍTő SZOLGÁLAT  , VAGY MÁS, A GYERMEKKEL, CSALÁDJÁVAL FOGLALKOZÓ INTÉZMÉNY 
MUNKATÁRSA, AKI A KLIENSSEL SZERZőDÉST KÖT, GONDOZÁSI TERVET KÉSZÍT. EGYÜTTMűKÖDIK – 
AMENNYIBEN VAN – AZ ESETGAZDÁVAL (KÖLCSÖNÖS TÁJÉKOZTATÁS, KAPCSOLATTARTÁS STB.), ÉS 
KONZULTÁCIÓT FOLYTAT AZ ÜGYBEN ÉRINTETT SZAKEMBEREKKEL. SZÜKSÉG SZERINT BEVON 
SZAKEMBEREKET A GONDOZÁSI FOLYAMATBA, EGYÜTTMűKÖDÉSÜKET KOORDINÁLJA. (AZ 
ESETFELELőS ÉS AZ ESETGAZDA SZEMÉLYE LEHET AZONOS, DE KÜLÖNBÖZő IS.) 
 
ESETGAZDA  
 
AZ ESETGAZDA A  GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLATBAN DOLGOZÓ , VAGY GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLTATÁST 
(ELLÁTÓ – SZEMÉLY, AKI A GYERMEK  SORSÁT, ILL. A SZAKEMBEREK, SZOLGÁLATOK ÉS ELLÁTÁST 
NYÚJTÓK TEVÉKENYSÉGÉT AZ EGÉSZ GONDOZÁSI FOLYAMATON VÉGIGKÍSÉRI; CSALÁDGONDOZÁSRA, 
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ESETLEGES HATÓSÁGI INTÉZKEDÉSEKRE TESZ JAVASLATOT; RÉSZT VESZ A DÖNTÉSEKBEN MÉG AKKOR 
IS, HA AZOK A GYERMEKVÉDELMI SZAKELLÁTÁS SZINTJÉN TÖRTÉNNEK. GYűJTI A GYERMEKKEL 
KAPCSOLATOS DOKUMENTUMOKAT, ÉS SZÜKSÉG SZERINT TÁJÉKOZTATÁST AD RÓLUK A 
JOGOSULTAKNAK. AZ ESETHEZ KAPCSOLÓDÓ ÖSSZES GONDOZÁSI TEVÉKENYSÉGÉRT FELELőS. 
ELőFORDULHAT, HOGY A TÉNYLEGES GONDOZÁST NEM ő VÉGZI, HANEM A CSALÁD TÉNYLEGES 
TARTÓZKODÁSI HELYÉN TEVÉKENYKEDő ESETFELELőS.   
 
JAVASLATOMNAK ÉS A TV.-I VÁLTOZTATÁSNAK ÁLLÁSPONTOM SZERINT ÉPP EZ AZ EGYIK STRUKTÚRA 
VÁLTOZTATÓ Fő ELEME, ÉS SZERINTEM CÉLJA IS, HOGY EZ A FUNKCIÓ VÉGRE ELVÁLASZTHATÓ 
EGYMÁSTÓL. A GONDOZÁSI TERVBEN (CSALÁDSEGÍTÉS) ÉS A GONDOZÁSI- NEVELÉSI TERVBEN 
(GYERMEKJÓLÉT) ÉPP ENNEK SZÉTVÁLASZTÁSÁVAL OLDHATÓ FEL AZ A DICHOTÓMIA, AMIKOR EGY 
SZEMÉLYBEN ÍROK ELő A CSALÁDNAK, ÉS, - AMI NONSZENSZ VOLT EDDIG IS ÉS AZ ÜGYEK 
ELMASZATOLÁSÁRA ADOTT SZÁMOS ALKALMAT – ÖNMAGAMNAK IS FELADATOKAT, ÉS AZTÁN 
AZOKAT, MINT SEGÍTő SZÁMON KÉREM AZ ÁLTALAM SEGÍTETT CSALÁDON, MEG ÖNMAGAMON IS, 
HOGY ELÉG EREDMÉNYES VOLTAM-E!! 
 
PERSZE LEHET EZT TOVÁBBRA IS ELMASZATOLNI, TAPICSKOLNI A KÉNYELMES ÁLLÓ VÍZBEN, DE 
JÓMAGAMNAK, AKI 18 ÉVE SZÓLOK EZ ELLEN, MEG SZERINTEM A TÖRVÉNYHOZÓKNAK SEM EZ VOLT 
A CÉLJA! 
 
AZ ESETGAZDA(MENEDZSER) FELADATOKAT, - AMIT A NEMZETKÖZI GYAKORLAT IS HASZNÁL ÉS 
EREDMÉNYES MUNKAMÓDSZERÜK - SZIMPLÁN AZ ÉRVELÉSBEN ÚGY BEÁLLÍTANI, MINT  
HIERARCHIKUS VISZONYT FELTÉTELEZő KONTROLLFUNKCIÓ NAGYON ERőS CSÚSZTATÁS, VAGY A 
SZAKMA MUNKAMÓDSZEREINEK MEG  NEM ÉRTÉSE! 
 
SÚLYOSAN MEGÁLLAPÍTÁSNAK TARTOM, HOGY AZ ÉSZREVÉTELBEN A MOGYESZ ÍGY FOGALMAZ: 
…” AZ IGAZI PROBLÉMA INKÁBB A SZOLGÁLAT CSALÁDGONDOZÓJÁNAK FELADATELLÁTÁSÁBAN VAN. 
ő  UGYANIS HIÁBA A HATÓSÁGI SZEREPLő KOORDINÁLÁSÁVAL (UTASÍTÁSAIRA) VÉGZI A 
TEVÉKENYSÉGÉT, EZ A TEVÉKENYSÉG HIÁBA SEGÍTő JELLEGű, MÉGIS AZ ADOTT MAGATARTÁSI 
SZABÁLYOK BETARTATÁSÁRA, KIKÉNYSZERÍTÉSÉRE IRÁNYUL. VAGYIS TOVÁBBRA IS HATÓSÁGI 
JELLEGű.”  
 
SAJNOS EZ AZT A RÉGÓTA TÖBB TANULMÁNYBAN IS LEÍRT, IGAZOLT, ÁLTALAM IS TÖBBSZÖR 
MEGFOGALMAZOTT VÉLEMÉNYT ERőSÍTI, HOGY A GYERMEKJÓLÉTI SZAKMA, AVAGY ANNAK EGYES 
KÉPVISELőI A VÉDELEMBEVÉTEL ÉS SEGÍTő TEVÉKENYSÉG KÖZÉ KVÁZI EGYENLőSÉGJELET 
TESZNEK/TETTEK. NAGY BAJNAK TARTOM, HA EZ ÍGY IGAZ, HOGY SZEMBEN A TEVÉKENYSÉG 
CSALÁDOT-GYERMEKET SEGÍTő ELEMEIVEL, A CSALÁD-GYERMEK FELETTI KONTROLL A TÚLSÚLYOS 
TEVÉKENYSÉG.  
 
AZT GONDOLOM NEM NEHÉZ BELÁTNI, HOGY A FELADATOK SZÉTVÁLASZTÁSA (ESETFELELőS SEGÍTő, 
ÉS ESETGAZDA(MENEDZSER) KOORDINÁTOR PONT EZT OLDJA FEL, MEGTEREMTI VÉGRE ANNAK 
LEHETőSÉGÉT, HOGY A TELEPÜLÉSEKEN VALÓS SZOLGÁLTATÓ TEVÉKENYSÉG SZERVEZőDHESSEN. 
 
AZ, HOGY A VÉDELEMBE VETT GYERMEKEK 90%-A A JÁRÁSKÖZPONTOKBAN TALÁLHATÓ, RÉSZINT AZ 
ELÉRHETő HIVATALOS ADATOKKAL NEM ALÁTÁMASZTHATÓ TÉNY, AZAZ NEM VALÓS, MÁSRÉSZRőL HA 
ÍGY LENNE, AKKOR AZT GONDOLOM, HOGY ÉPP A MOGYESZ ÉRVELÉSEINEK TARTHATATLANSÁGÁT 
TÁMASZTANÁ ALÁ, AZT, HOGY AMIKOR ARRÓL BESZÉLNEK, HOGY AZZAL, HOGY NEM VÁLASZTJUK SZÉT 
AZ ESETFELELőSI, ILLETVE ESETGAZDAI(MENEDZSERI) FELADATOKAT, ÉS A TELEPÜLÉSEN 
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VÉDELEMBEVETTEK ESETFELELőSI FELADATAIT IS A JÁRÁSKÖZPONTOKKAL LÁTTATJUK EL, AKKOR NAGY 
TERET ADUNK A KISTELEPÜLÉSEKNEK A PREVENCIÓS FELADATAIK VÉGZÉSÉHEZ! AKKOR HOGYAN IS 
VAN EZ?!, A FELADATOK 90 %-A SZERINTÜK AMÚGY IS A JÁRÁSKÖZPONTOKNÁL JELENTKEZIK, ÉS 
MÉG PAKOLJUK IS EZT MEG A MARADÉK 10 %-AL, AMIVEL A MÁSIK OLDALON HATALMAS 
KAPACITÁSOKAT SZABADÍTUNK FEL??!! SAJNÁLOM, DE EZ SZÁMOMRA SZOCIOLÓGUSKÉNT 
ÉRTELMEZHETETLEN! 
 
PERSZE A VALÓS ADATOK NEM EZT MUTATJÁK! VALÓSAN: BUDAPESTEN ÉS A MEGYESZÉKHELY 
VÁROSOKBAN TALÁLHATÓ A VÉDELEMBEVETT GYERMEKEK 22 %-A, EGYÉB VÁROSOKBAN A 33 %-
UK, KÖZSÉGEKBEN (ELEMSZÁM 2 820 TELEPÜLÉS) A MARADÉK 45 %-UK2  
 
MEGGYőZőDÉSEM, - ÉS ÓVA INTEM A DÖNTÉSHOZÓT ETTőL -, HOGYHA A MEGALAKULÓ 
JÁRÁSKÖZPONTOKBA TELEPÍTI EZEN(45 %) ESETFELELőSI TERHELÉST (UGYE EZ KÉPEZI A VITA 
TÁRGYÁT), AKKOR ALAPJAIBAN LEHETETLENÜL EL A JÁRÁSKÖZPONTOK TEVÉKENYSÉGE! A JÁRÁSOK 
SZERKEZETE, „FERTőZÖTTSÉGE” NAGYON VÁLTOZÓ, KÉPTELENSÉG MINT LÉTSZÁMBAN, MINT 
UTAZTATÁSBAN, MIND SZAKMAILAG, A KÖZPONTOKBAN OLYAN FELTÉTELEKET MEGVALÓSÍTANI, 
HOGY A LEGTÖBBSZÖR NAPI JELENLÉTET IGÉNYLő ESETFELELőST, A SEGÍTSÉGET, A SZAKEMBERT 
ELVIGYÜK A TELEPÜLÉSRőL! (A MINDENNAPI GYAKORLATBAN (FINANSZÍROZÁS TECHNIKAILAG IS 
JELENLEG) MEGOLDHATATLAN, HOGY EZEKET EKKORA SZÁMBAN A JÁRÁSKÖZPONTOK 
ALKALMAZZÁK!) 
 
A TÖBBI, - SZÁMOMRA KISSÉ ZAVAROS – FEJTEGETÉSSEL AMI A MUNKA ELVÉGZÉSÉRE 
ALKALMATLAN SZAKEMBEREKRőL SZÓL (MIÉRT IS SAJNÁLJÁK LE őKET?), AVAGY AKKOR HOGYAN 
LESZNEK ALKALMASAK A SOKKAL NEHEZEBBEN, EGY SZEMÉLYISÉGEN BELÜL ELEVE DICHOTÓMIÁT 
TEREMTő FELADATOK MEGOLDÁSÁRA?, MEG A SZOCIÁLIS MUNKA ETHOSZÁRÓL, MINT 
MUNKASZERVEZÉST ÉS SZÁMON KÉRHETőSÉGET ELLEHETETLENÍTő TÉNYEZőRőL, MEG HOGY AZ 
ESETFELELőSI, ESETGAZDAI(MENEDZSERI) RENDSZER KIALAKÍTÁSA PÁRHUZAMOSSÁGOT JELENT, 
NEM FOGLALKOZOM, AZ ÉSZREVÉTELT ÍRÓK A SAJÁT HONLAPJUKON KÖZZÉTETT SZAKMAI 
ANYAGOKKAL CÁFOLJÁK SAJÁT ÁLLÍTÁSAIKAT! 
 

„A MOGYESZ JAVASLATA ESETÉN: 

1.! A HATÓSÁGI ÉS A SEGÍTő TEVÉKENYSÉG MEGÍTÉLÉSÜNK SZERINT EGYÉRTELMűEN ÉS 
HATÁROZOTTAN KETTÉVÁLIK.  

MITőL IS, HISZ ÉPP AMELLETT ÉRVEL A MOGYESZ, HOGY EZ NE TÖRTÉNJEN MEG, AVAGY HA A 
TÉNYLEGES ADATOKAT VESSZÜK ALAPUL, AKKOR EZ A VÉDELEMBEVETTEK 45 %-NÁL TÖRTÉNJEN 
CSAK MEG! NE FELEJTSÜK EL, HOGY A JÁRÁSKÖZPONTOK ÖNMAGUKBAN SZOLGÁLTATNAK IS! ÍGY IS 
ELÉG GONDOT FOG OKOZNI AZ, HOGY A HATÓSÁGKÖZELI FELADATOK HATÓSÁGHOZ VALÓ TELEPÍTÉSÉT 
A TV. MÓDOSÍTÁS NEM TUDTA MEGOLDANI, ÍGY A JÁRÁSKÖZPONTOKON BELÜL IS – HISZ 
SZOLGÁLTATNAK IS A SAJÁT TERÜLETÜKÖN - EL KELL VÁLASZTANI AZ ESETFELELőSI, 
ESETGAZDAI(MENEDZSERI) TEVÉKENYSÉGET. 

A SZOLGÁLATOKNÁL LÉVő CSALÁDGONDOZÓK CSAK ÉS KIZÁRÓLAG „VEGYTISZTA”SZOLGÁLTATÓ 
JELLEGű SEGÍTő FUNKCIÓT LÁTNAK EL A CSALÁDGONDOZÁS ÉS EGYÉB TEVÉKENYSÉGEIK SORÁN. 
A HATÓSÁGI INTÉZKEDÉSEKHEZ KAPCSOLÓDÓ FELADATOKTÓL TELJES EGÉSZÉBEN 

                                                
2 FORRÁS SZOCIÁLIS STATISZTIKAI ÉVKÖNYV (2010); TÁRKI: A HÁTRÁNYOS HELYZETű̋ 
KISTELEPÜLÉS MINT SZOCIOLÓGIAI JELENSÉG (2014) 
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ELKÜLÖNÜLNEK, MÁR A JAVASLATOT SEM őK TESZIK MEG. EZ A SZOLGÁLATOKBAN ÉS 
KÖZPONTOKBAN LÉVő SZAKEMBEREK KB. 90-95%-ÁT ÉRINTENÉ, AMI E KÉRDÉSKÖRT TEKINTVE 
MÁR ÖNMAGÁBAN IS JELENTőS EREDMÉNYNEK MONDHATÓ. 

UGYE A VALÓS ADATOK BIRTOKÁBAN LÁTSZIK, HOGY EZ CSAK A VÉDELEMBEVETTEK SZÁMÁT 
TEKINTVE AZOK 45 %-RA LENNE IGAZ, HA A LAKOSSÁGSZÁMOT TEKINTJÜK, AKKOR MÉG ENNYIRE 
SEM IGAZ ÍGY EZ A MOGYESZ MEGÁLLAPÍTÁS! 

A KÉRDÉST A KÖZPONT HATÓSÁGI TEVÉKENYSÉGET VÉGZő SZAKEMBEREI SZEMSZÖGÉBőL 
IZGALMASABB MEGVIZSGÁLNI! MEGÍTÉLÉSÜNK SZERINT ITT SEM KEVEREDIK IGAZÁN A KÉT 
FUNKCIÓ, ILLETVE FOGALOM-MEGHATÁROZÁS ÉS ÉRTELMEZÉS KÉRDÉSE. E SZAKEMBEREK 
EGYÉRTELMű FELADATA EZ ESETBEN IS A HATÓSÁGI HATÁROZATOKBAN ELőÍRT MAGATARTÁSI 
SZABÁLYOK BETARTATÁSA, A MEGHATÁROZOTT VÁLTOZÁSOK ELÉRÉSE. A KÜLÖNBSÉG A 
MACSGYOE JAVASLATÁHOZ VISZONYÍTVA CSUPÁN AZ, HOGY EZT ő EGYMAGÁBAN VÉGZI. 
SZERINTÜNK EZ TEKINTHETő AZ ALAPSZOLGÁLTATÁSTÓL ELKÜLÖNÜLő HATÓSÁGI 
TEVÉKENYSÉGNEK. IGAZ NEM OLYAN „KEMÉNY” HATÓSÁGI MUNKA, MINT PL. EGY BEHAJTÓ 
TEVÉKENYSÉGE, HANEM ANNÁL „LÁGYABB”, DE HATÓSÁGI JELLEGű FELADATELLÁTÁS. ENNEK 
SORÁN ELLENőRIZ, KÖVETEL, STB. DE EGYÚTTAL SEGÍTSÉGET NYÚJT AZ ADOTT VÁLTOZÁSOK, 
MEGOLDÁST SEGÍTő UTAK KIDOLGOZÁSÁHOZ: ERőFORRÁSOKAT MOZGÓSÍT, SZOLGÁLTATÁSOKAT 
KÖZVETÍT STB.  

SZÁMOMRA EGYSZERűEN BÁJOS EZ AZ ÉRVELÉS, AMIKOR UGYANEZT FENTEBB EGÉSZEN MÁS 
NÉZőPONTBÓL KRITIZÁLJA A MOGYESZ ÉSZREVÉTELE, ITT MEG  - KISSÉ NYAKATEKERTEN UGYAN - 
DE ÉRVEKET KERES AMELLETT, AMIKET ÉN KEZDETEKTőL FOGVA ÁLLÍTOK, CSAK - ÉS EZ A 
LÉNYEGI ELTÉRÉS - NEM KORLÁTOZOM A JÁRÁSKÖZPONTOKRA, ÉS ÍGY NEM SZűKÍTEM LE AZ 
ÉRINTETTEK 55 %-RA! 

ITT KELL MEGJEGYEZNI, HOGY A TARTALMI ÉS ÉRTELMEZÉSI KEVEREDÉSEK ELKERÜLÉSE 
ÉRDEKÉBEN, A FOGALMAK TISZTÁZÁSA SORÁN, TALÁN CÉLSZERű LENNE E HATÓSÁGI 
INTÉZKEDÉSHEZ KAPCSOLÓDÓ TEVÉKENYSÉGET NEM CSALÁDGONDOZÁSNAK (MINT A 
SZOLGÁLTATÁSOK ESETÉBEN), HANEM VALAMI MÁSNAK ELNEVEZNI. 

A FOGALMAK TISZTÁZÁSÁBAN, DEFINIÁLÁSÁBAN HÉTFőN IS EGYETÉRTETTÜNK!! 

A SEGÍTő ÉS A HATÓSÁGI MUNKA PROBLÉMÁJA EZ IDÁIG ABBAN ÁLLT, HOGY EGY 
CSALÁDGONDOZÓ EGYSZERRE VÉGEZTE AZ ALAPFELADAT CSALÁDGONDOZÁSÁT ÉS A VÉDELEMBE 
VÉTELHEZ KAPCSOLÓDÓ FELADATOKAT IS. EGYIK ESETÉBEN ILYEN, A MÁSIK ESETÉBEN OLYAN 
SZEREPKÖRBEN VOLT. E SZEREPKÖRÖK EGY CSALÁD VISZONYÁBAN IS KEVEREDTEK, AMIKOR AZ 
ALAPELLÁTÁSBAN GONDOZOTT CSALÁDOT VÉDELEMBE VETTÉK, ÉS TOVÁBBRA IS ő GONDOZTA 
őKET. E HELYZETET AKARTA A SZAKMA ÉVEK ÓTA RENDSZER SZINTEN MEGOLDANI/FELOLDANI. 
A JAVASLATUNK ALAPJÁN A JÖVőBEN E KÉT TEVÉKENYSÉG TELJES EGÉSZÉBEN, RENDSZER 
SZINTJÉN ÉS ÉLES HATÁRRAL FOG ELKÜLÖNÜLNI EGYMÁSTÓL. 

 

ATTÓL, HOGY A VÉDELEMBEVETTEK ESETFELELőSI ELLÁTÁSÁT A JÁRÁSKÖZPONTBA JAVASOLJA A 
MOGYESZ TELEPÍTENI SEMMI ILYEN JELLEGű PROBLÉMA NEM FOG MEGOLDÓDNI, MINT AZT 
FENTEBB RÉSZLETESEN VÁZOLTAM, CSAK A PROBLÉMÁK FOGNAK FOKOZÓDNI HELYBEN, TÉRBEN ÉS 
IDőBEN! TÉNYLEG SZERETNÉM MEGÉRTENI AZT A LOGIKÁT, AMELY A JÁRÁSKÖZPONTOK SZINTJÉN 
SZÉT TUDJA VÁLASZTANI AZ ESETFELELőSI, ESETGAZDAI(MENEDZSERI) SZEREPKÖRÖKET, DE 
UGYANEZT MÁR A TELEPÜLÉSI SZOLGÁLTATÓK SZINTJÉN NEM TUDJA ELKÉPZELNI. 
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2.! EZEN ALTERNATÍVA LEGSARKALATOSABB KÉRDÉSE A HATÓSÁGI TEVÉKENYSÉG 
MEGSZERVEZÉSÉNEK MÓDJA, HISZ EZT A KÖZPONT MUNKÁLTATÁSÁBAN ÁLLÓ SZAKEMBER 
VÉGZI TELJES EGÉSZÉBEN.  

ITT IS SZERETNÉNK JELEZNI, HOGY EZ A KÉRDÉS NEM ÉRINTI A BP-I KERÜLETEKET, ILLETVE A 
JÁRÁSSZÉKHELYEKEN ÉLő GYERMEKEK/CSALÁDOK MINTEGY 90%-OS ARÁNYÚ ELLÁTÁSÁT, AZ 
UGYANIS HELYBEN TÖRTÉNIK. A KÉRDÉS AZON CSALÁDOKAT (KB. 10%) ÉRINTő HATÓSÁGI 
MUNKA KAPCSÁN MERÜL FEL, AHOL AZ ÉRINTETTEK NEM A JÁRÁSSZÉKHELYEN, HANEM MÁS 
TELEPÜLÉSEKEN ÉLNEK.  

SAJNOS AZ A PROBLÉMA, HOGY EZ NEM VALÓS ADAT, A TÉNYLEGES ADATOK, MINT MÁR AZT 
JELEZTEM MÁSRÓL SZÓLNAK! HA ÍGY LENNE TELJES MELLSZÉLESSÉGGEL ÁLLNÉK A MOGYESZ 
JAVASLATA MELLÉ, DE EZ AZ ÁLLÍTÁSUK CSAK A VÉDELEMBEVÉTELLEL ÉRINTETTEK 55 %-RA IGAZ, 45 
%-RA NEM, ÉS EZ A 45 % ÉL TÁVOLI, KICSI, SOKSZOR ELZÁRT, HÁTRÁNYOS HELYZETű TELEPÜLÉSEKEN, 
AHOVÁ AZTÁN IGAZÁN KELL AZ ESETGAZDAI(MENEDZSERI) TÁMOGATÁS, ODAFIGYELÉS! A 
TÁRSADALMI FOLYAMATOK ELEMZÉSÉNEK ISMERETÉBEN BIZTON ÁLLÍTHATÓ, HOGY EZEK A SZÁMOK 
PONT A TELEPÜLÉSI HIERARCHIA ALSÓ SZEGMENSÉBEN LÉVő TELEPÜLÉSEKEN NEM CSÖKKENNI, 
HANEM NÖVEKEDNI FOGNAK! (HA NÉZZÜK A VÉDELEMBEVÉTELI STATISZTIKÁKAT LÁTHATÓ, HOGY 
2008 ÓTA A KISTELEPÜLÉSEKEN NőTT DINAMIKUSABBAN A VÉDELEMBEVETTEK SZÁMA.) NEM 
VÉLETLEN, HOGY A JOGALKOTÓ IDE CSOPORTOSÍTOTT ÁT KÖLTSÉGVETÉSI FORRÁSOKAT, ÉS NEM 
VÉLETLEN, HOGY JAVASLATOM EZEKET A SZOLGÁLTATÓKAT KÍVÁNJA ERőSÍTENI! 

EZ ESETBEN MEGOLDÁS A JÁRÁS MÉRETÉTőL FÜGG. ÁLTALÁNOSSÁGBAN ELMONDHATÓ, HOGY 
MEGVALÓSÍTHATÓ E FELADAT A JÁRÁSSZÉKHELYRőL. TERMÉSZETESEN VANNAK OLYAN JÁRÁSOK, 
AHOL A TÁVOLSÁGOK, ILLETVE AZ ELLÁTANDÓ ESETEK NAGYSÁGA MIATT CÉLSZERű A KÖZPONTNAK 
OLYAN MUNKATÁRSAT ALKALMAZNI, AKI A TELEPÜLÉSEK VALAMELYIKÉN ÉL. EXTRÉMEBB 
ESETEKBEN, MINT PL. A MISKOLCI JÁRÁS, (MÉG LEGALÁBB HUSZONNÉHÁNY ILYEN, VAGY ENNÉL 
EXTRÉMEBB TERÜLET FELSOROLHATÓ!) KÖRZETESÍTÉSSEL LEHET MEGOLDANI A HATÓSÁGI MUNKA 
BIZTOSÍTÁSÁT. AZAZ A KÖZPONT MUNKÁLTATÁSÁBAN ÁLLÓ, DE ADOTT SZEMPONTOK ALAPJÁN 
KIALAKÍTOTT KÖRZETEKBEN ÉLő ÉS TEVÉKENYKEDő SZAKEMBEREK ALKALMAZÁSÁVAL. 

ELKÉPESZTő! BONYOLÍTSUK TOVÁBB A RENDSZERT CSAK NE LEGYENEK VILÁGOS 
FELADATELHATÁROLÁSOK, KOMPETENCIÁK, SZÁMONKÉRHETőSÉG! MEGÁLL AZ ESZEM! 

A JELENLEGI TÖRVÉNYI SZABÁLYOZÁSTÓL ELTÉRőEN MEGFONTOLANDÓ LEHET AZ IS, HOGY PL. A 
100.000 FőT MEGHALADÓ JÁRÁSOK ESETÉBEN (A JÁRÁSSZÉKHELLYEL TÖRTÉNő EGYEZTETÉS ÉS 
ANNAK HOZZÁJÁRULÁSÁT KÖVETőEN) LEHETőSÉGET BIZTOSÍTANA A JOGSZABÁLY KÉT KÖZPONT 
LÉTREHOZÁSÁRA IS. E LEHETSÉGES ALTERNATÍVA JELEN MEGFOGALMAZÁSBAN MÉG CSAK 
ELMÉLETI SZINTű, TERMÉSZETESEN KOMOLY ÁTGONDOLÁST ÉS PONTOSÍTÁST IGÉNYELNE. 

3.! A SZOLGÁLAT ÉS A KÖZPONT EGYÜTTMűKÖDÉSE E RENDSZERBEN VALÓSÍTHATÓ MEG A 
LEGHATÉKONYABBAN, EGYÉRTELMű MELLÉRENDELTSÉGI VISZONYOKBAN, A FELADATOK PONTOS 
ÉS ELHATÁROLHATÓ (SZEMÉLYBEN, TÉRBEN, IDőBEN) EGYMÁSRA ÉPÜLÉSÉBEN. 

4.! A FELADAT- ÉS FELELőSSÉGI KÖRÖK SZINTÉN EGYÉRTELMűEK ÉS TISZTÁK, EZT A 
JAVASLATUNKBAN RÉSZLETESEN KIFEJTETTÜK. 

5.! AZ 1-4 PONTOKBAN LEÍRTAK ALAPJÁN E STRUKTÚRÁT ÍTÉLJÜK A OPTIMÁLISNAK, ÉS A 
LEGHATÉKONYABBNAK, AZÉRT IS, MERT AZ EDDIGI HELYZETTEL ÉS A MÁSIK JAVASLATTAL 
ELLENTÉTBEN A SZOLGÁLATOK PREVENTÍV MUNKÁJÁNAK IS NAGY TERET TUDNÁNK BIZTOSÍTANI. 
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FONTOS, HANGSÚLYOZNUNK HOGY A CSALÁDGONDOZÁS SORÁN, A SZOCIÁLIS MUNKA ESZKÖZEIT 
HASZNÁLVA NEM CSAK A VÉDELEMBE VÉTEL ALATT DOLGOZNAK A SEGÍTőK TERVSZERűEN 
(GONDOZÁSI, NEVELÉSI TERVET KÉSZÍTENEK), HANEM A PROFESSZIONÁLIS SEGÍTő TEVÉKENYSÉG 
EGYIK MEGHATÁROZÓ KRITÉRIUMA A TERVSZERűSÉG, AMIHEZ A PROBLÉMA DEFINIÁLÁSA, A SEGÍTő 
FOLYAMAT TERVEZÉSE, A MEGOLDÁSHOZ VEZETő ÚT TERVEZÉSE, A KÉPESSÉ TÉTEL, STB. MIND-MIND 
VÉGREHAJTANDÓ FELADATOKAT (SEGÍTő FOLYAMAT) HATÁROZNAK MEG, NEMCSAK A SEGÍTő, 
HANEM A CSALÁD, A GYERMEK ÉS A FOLYAMATBAN RÉSZTVEVő SZAKEMBEREKNEK EGYARÁNT, 
AMINEK A TELJESÜLÉSÉTőL, VÉGREHAJTÁSÁTÓL FÜGG MAGA A PROBLÉMA MEGOLDÁSA, A 
PROBLÉMÁS HELYZET KEZELÉSE, A KÉPESSÉ TÉTEL, STB. ENNEK MEGFELELőEN, A HATÓSÁGI 
MUNKÁT VÉGZő SZAKEMBER NEM ÖNMAGÁT ELLENőRZI, HANEM A FOLYAMAT EREDMÉNYESSÉGÉT, 
VAGY EREDMÉNYTELENSÉGÉT. A SZAKMAI GYAKORLAT ENNEK MÓDSZERÉÜL, AZ ESETKONFERENCIÁT 
HASZNÁLJA, MELYEN A SZAKMAI VEZETő ÉS MINDEN ÉRINTETT A SZÜKSÉGES GYAKORISÁGGAL RÁ-
RÁ TEKINT EGYÜTT A FOLYAMATRA ÉS ÉRTÉKELI AZT, KÖZÖSEN KERESVE MEG AZ ELAKADÁSI 
PONTOKAT, AZT, HOGY KI-MIT TETT MEG, VAGY MIT NEM ÉS EGYÜTT HATÁROZZÁK MEG A 
TOVÁBBLÉPÉS IRÁNYAIT, LEHETőSÉGEIT. 

 

KÉRDÉSEM: MIÉRT IS FÉLNEK AZ ÉSZREVÉTELEZőK A KÜLSő SZEMTőL, MINT ÖRDÖG A 
SZENTELTVÍZTőL?! 

 

A JÁRÁSI SZINTRE EMELT VÉDELEMBE VÉTELHEZ KAPCSOLÓDÓ SZOCIÁLIS SEGÍTÉS AZ ESET MÁS 
SZEMSZÖGBE EMELÉSÉVEL, A JÁRÁSBAN LÉVő MÁS SEGÍTő SZAKEMBEREK BEVONÁSÁVAL – HISZ A 
JÁRÁSBAN LÉVő CSALÁDGONDOZÓNAK VAN MEG AZ OTTANI KAPCSOLATI RENDSZERE, ISMERETE -, 
LESZ HATÉKONYABB, TÖBB A CSUPÁN ELLENőRZő SZEREPTőL, AMI SEGÍTSÉGET ÉS PLUSZ 
TARTALMAT NEM VISZ A RENDSZERBE. 

 

A FENTIEKBEN MEGFOGALMAZOTT ÉRVRENDSZER ALAPJÁN A MOGYESZ VEZETőSÉGÉT KÉPVISELő 
ALÁÍRÓK EGYÉRTELMűEN ELUTASÍTJÁK A MACSGYOE KÉPVISELETÉBEN BEMUTATOTT JAVASLATOT, 
AZT KÉPVISELNI NEM TUDJUK. MEGÍTÉLÉSÜNK SZERINT AZ A MEGHATÁROZOTT IRÁNYELVEKNEK, 
ILLETVE AZ ÁLTALUNK ISMERT SZAKMAI ELVEKNEK ELLENTMOND.” 

 
EZT MÁR TISZTÁZTUK! A JAVASLAT NEM A MACSGYOE KÉPVISELETÉBEN LETT BEMUTATVA! 
 
 
 
 
KAPOSVÁR, 2015. AUGUSZTUS 12. 
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